

聚焦十九大

十九届中央委员今天选出

预选采用差额选举,差额比例超8%

新华社10月23日讯 中国共产党第十九次全国代表大会主席团22日晚和23日上午在人民大会堂举行第三次和第四次会议,通过十九届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人名单(草案),提交各代表团酝酿。

习近平同志主持会议。

会议通过了经各代表团差额预选产生的十九届中央委员会委员、候补委员

和中央纪律检查委员会委员候选人名单(草案),决定将名单提交各代表团酝酿。

据了解,从10月21日开始,各代表团对十八届中央政治局提出并经大会主席团通过的十九届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选名单进行了认真酝酿。代表们认为,这个名单是经过严密的组织程序、充分发扬党内民主产生的,集中了各地

区、各部门、各条战线、各个行业党的执政骨干和优秀代表,整体素质优良、结构比较合理、分布比较均衡,群众基础比较好,是一个考虑比较周全的方案。

10月22日下午和23日上午,大会举行各代表团全体会议,先后对中央委员、中央纪委委员和候补中央委员进行了预选。按照大会选举办法的规定,预选采用差额选举办法,差额比例均多于

8%。整个预选工作在大会主席团的领导下,在监票人的监督下,严格按照大会选举办法进行,预选结果合法、有效。

根据大会选举办法规定和日程安排,23日下午,大会举行各代表团分组会议,酝酿主席团第三次、第四次会议通过的中央委员、候补中央委员、中央纪委委员候选人名单。

24日上午,大会将举行正式选举。

党的十九大新闻中心23日下午举行第六场记者招待会,十九大新闻发言人郭卫民邀请环保部党组书记、部长李干杰,中央财经领导小组办公室副主任杨伟民,围绕“践行绿色发展理念,建设美丽中国”介绍情况,并回答记者提问。

环境保护部党组书记、部长李干杰:

到2035年,美丽中国基本实现



环境保护部党组书记、部长李干杰

加强生态文明建设 与发展经济正相关

李干杰介绍,党的十八大以来,生态文明建设取得显著成效,进入认识最深、力度最大、举措最实、推进最快,也是成效最好的时期。

针对“改善生态环境与保持经济增长是否矛盾”这一问题,李干杰答道,加强环境保护、推动绿色发展,加强生态

文明建设与发展经济是正相关的。

李干杰表示,在推动环境保护,加强环境保护过程中,强调既要打攻坚战,又要打持久战,问题的积累不是一天两天,要把它解决也绝非一夜之间。因此,在具体实施的过程中,还是非常讲究策略和方法。一方面,对一些违法违规、污染环境的企业零容忍,依法依规严肃处理;另一方面,也要按照分类指导的原则,一厂一策,具体问题具体分析。即使对于那些违法违规的企业,也是根据情况,能够整改的给予时间进行整改,并非一棍子打死。只有那些确确实实没有生存价值,又严重污染环境,整治又没有任何希望的,才最后关停关闭。

准备对重点地区行业 开展机动式点穴式督察

在回答记者关于中央环保督察组工作的问题时,李干杰说,中央环保督察是十八大以后,习近平总书记亲自倡导推动的生态文明体制机制的一项重大改革举措。

有记者提问,中央环保督察这一轮

挺好,后续会不会继续搞下去,有些企业污染环境的问题会不会死灰复燃。李干杰表示,因为前期历时两年的效果这么好、这么受欢迎,并且中间又创造积累了这么好的做法和经验,不会有任何疑问,后续一定会把它坚持下去。

在此轮督察结束后,作为牵头这项工作的环境保护部,正在抓紧开展工作:一是对首轮前四批进行充分总结,为后续开展第二轮做好准备。二是在研究推进有关中央环保督察相关法规的制定工作。三是针对重点地区、重点行业、重点问题准备组织开展机动式、点穴式专项督察,这个正在谋划当中,可能今年年底、明年年初就会出台相关举措,开展相关的专项行动。四是积极指导和督促地方建立省级环保督察体系,国家督省、省督市县。

在新目标方面,提出到2020年,坚决打好污染防治攻坚战;到2035年,生态环境根本好转,美丽中国目标基本实现;到本世纪中叶,把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明将全面提升。

据新华社

实施燃煤火电机组超低排放改造
5.7亿千瓦

累计淘汰黄标车和老旧车
1800多万辆

开展农村环境综合整治,
11万多个村庄
完成整治将近**2亿**农村人口从中受益

PM2.5
下降了
30%以上

全国酸雨区面积占国土面积比例,由
30%左右下降到了去年的**7.2%**

地表水国控断面I~III类水体,比例增加
到67.8%

森林覆盖率由本世纪初的**16.6%**提高到**22%左右**

中央财经领导小组办公室副主任杨伟民:

把2%国土还给大熊猫东北虎藏羚羊



中央财经领导小组办公室副主任杨伟民

进行空间治理 一个市县一本规划

杨伟民谈到,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明体制改革,中央全面深化改革领导小组召开的38次会议,其中20次讨论了和生态文明体制改革相关的议题,研究了48项

重大改革。

过去涉及自然资源管理的部门几乎都各自设置了自己管理的保护地,数量很多、面积很大,但监管不到位,有些形同虚设。总书记亲自主持审定了三江源(12.31万平方公里)、东北虎豹(1.46万平方公里)、大熊猫(2.71万平方公里)、祁连山(5.02万平方公里)等4个国家公园体制试点方案,要求保护这些区域自然生态系统的原真性、完整性,目的就是把总面积21.5万平方公里的国土还给自然,把全国2%的国土空间还给大熊猫、东北虎、藏羚羊,给子孙后代留下更多净土。

空间性规划存在交叉重叠的问题,一块国土,可能被不同的部门规划成不同的用途,这也是一个多年想解决而没有解决的问题。空间治理体系是国家治理体系的重要组成部分,但如何进行空间治理,必须有个统一、完整的空间规划为依据。总书记要求开展市县“多规合一”,一个市县一本规划、一张蓝图,最后才能实现一张蓝图干到底,并主持审定海南、宁夏省级空间规划试点方案。

生态文明体制 发生了历史性变革

杨伟民介绍,目前,生态文明制度体系加快形成,自然资源资产产权制度改革积极推进,国土空间开发保护制度日益加强,空间规划体系改革试点全面启动,资源总量管理和全面节约制度不断强化,资源有偿使用和生态补偿制度持续推进,环境治理体系改革力度加大,环境治理和生态保护市场体系加快构建,生态文明绩效评价考核和责任追究制度基本建立。

“生态文明建设是我国发展史上的一场深刻变革,党的十八大以来的五年,是我国生态文明体制改革密度最高、推进最快、力度最大、成效最多的五年,从一个侧面,诠释了这五年党和国家事业发生的历史性变革,也说明生态文明体制发生了历史性变革。”杨伟民说。

现在,通过一系列制度性安排,各地区各部门保护生态环境的自觉性和主动性显著增强,这也是一个根本性的转变。

据新华社

31个省区市
环保督察实现31个省区市全覆盖

四批中央环保督察,共受理群众举报**13.5**万件,向地方交办了**10.4**万件,到目前为止**10.2**万件已经得到办结

据新华社